
Лебензоль после реверса 
В системах с широким диапазоном открытия (11-21PC) имеется проблема с 
выяснением совместного баланса рук после реверса открывающего. Теория 
предлагает решить эту проблему используя схему похожую на Лебензоль. Введём эту 
конвенцию в Nasz System Plus. Вот её описание: 
 
a)​ ​ ​ ​ b) 
​ W​ E​ ​ ​ W​ E 
​ 1♣​ 1♥​ ​ ​ 1♣/♦​ 1♠ 
​ 2♦​ ?​ ​ ​ 2♥​ ? 
 

2БК​ ​ = Искусственно, показывает слабость, подготавливает sign off; или 
показывает 13+ PC с надеждами на  шлем 

согласование = Надвышки, 10+ раскладных очков, форсирует 
масти 
4♥ (b)​ ​ = 5-5 в мажорах (у партнёра иногда может быть только тройка 

червей на заявку 2♥) 
4-я масть​ = отсутствие фитов и задержки в этой масти, ФГ 
2 своя масть​ = форсирует на круг, 5+ 
3БК​ ​ =  10-12 с задержкой в неназванной масти 
4 масть​ = надежды на шлем, фит 4+ 
открытия 

 
​ W​ E 

​ ​ 1♣​ 1♥ 
​ 2♦​ 2БК 
​ ? 

 
3♣​ ​ = возврат на масть открытия показывает минимум силы реверса 

(E должен выбрать контракт) 
3♦​ ​ = отсутствие задержки пик 
3♥​ ​ = 1345 
3♠​ ​ = 3145 
3БК​ ​ = контракт 

 
После открытия 1♦ с 4-кой в старшей масти мы должны поддержать торговлю уже с 
пятью пунктами. А после 1♣, так как существует негатив 1♦, на позитивный ответ 
можем немного натянуть силу реверса. Так или иначе, и после 1♣,  и после 1♦ 
конвенция Лебензоля будет весьма кстати. Мы теряем натуральный ответ 2БК, но 
приобретаем намного больше, что должны показать раздачи в примерах 
 



Пример 1 

♠ В5 
♥ КВ76 
♦ ТКВ87 
♣ К5 

W​ E 
1♦​ 1♠ 
2♥​ 2БК 
3♦​ 3♥ 
пас 

♠ К9872 
♥ Д942 
♦ 96 
♣ 43 

2♥ = реверс. 2БК = подготовка sign off. 3♦ = отсутствие надвышек. 3♥ = полный 
минимум 
 
Пример 2 

♠ Т32 
♥ ТД106 
♦ 8 
♣ ТД976 

W​ E 
1♣​ 1♠ 
2♥​ 2♠ 
4♠​ пас 

♠ КД1054 
♥ 832 
♦ Д954 
♣ 43 

1♠ = в Nasz System Plus обещает 7+ очков. 2♠ = 5-ка пик, форсирует. 4♠ = если бы 
открытие было 1♦, то нужно было бы заявить только 3♠, так как E мог натянуть первый 
ответ. 
 
Пример 3 

♠ Т7 
♥ ТД98 
♦ 76 
♣ КДВ84 

W​ E 
1♣​ 1♠ 
2♥​ 3БК 
пас 

♠ К1084 
♥ К32 
♦ КД9 
♣ 765 

3БК = средняя рука, без сильных предпосылок к шлемику. С более слабой рукой 
сначала заявим 2БК, а затем на 3♣ - 3БК. С более сильной рукой - заявим 2БК, а на 3♣ 
- 4БК, инвитируя шлемик. 
 
Пример 4 

♠ Т32 
♥ ТК76 
♦ 8 
♣ ТД1096 

W​ E 
1♣​ 1♠ 
2♥​ 3♠ 
4♦​ 5♣ 
6♠​ пас 

♠ КДВ954 
♥ 83 
♦ В952 
♣ К 

3♠ = хорошая масть. 4♦ = кюбид. 5♣ - первый кюбид в масть партнёра обещает фигуру. 
 

 



Пример 5 

♠ ТД2 
♥ ТК106 
♦ ТД1096 
♣ 7 

W​ E 
1♦​ 1♠ 
2♥​ 2БК 
3♠​ 5♦ 
пас 

♠ К983 
♥ Д7 
♦ 8542 
♣ В86 

2БК = подготовка sign off в 3 бубны. 3♠ = описание руки, геймовая зона. 5♦ = выбор 
контракта 
 
Пример 6 

♠ 65 
♥ К 
♦ ТК106 
♣ КДВ985 

W​ E 
1♣​ 1♠ 
2♦​ 2♠ 
3♣​ 3БК 
пас 

♠ ДВ1083 
♥ ДВ5 
♦ 852 
♣ Т5 

2♠ = форсирует (см первую часть книжки Nowoczesna Licytacja Naturalna) 
 
Пример 7 

♠ 7 
♥ ТВ7 
♦ Т1076 
♣ ТКД105 

W​ E 
1♣​ 1♠ 
2♦​ 3♥ 
4♦​ 4♠ 
4БК​ 5♠ 
7♥​ пас 

♠ Т10962 
♥ КД965 
♦ 3 
♣ 43 

3♥ = четвёртая масть с прыжком является натуральной заявкой, показывает расклад 
5-5 и форсирует до гейма. 4♦ = кюбид, согласующий черву (если бы W хотел 
согласовать пику,  он бы заявил 3♠. 4♦ не является и показом расклада 6♣5♦, так как в 
Польше с этим раскладом открываются 1♦). 4БК = Блэквуд. 5♠ = 2 ценности + Дама 
червей) 
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